

公布“成绩单”规划“路线图”

松山湖高新区举行2021年度工作总结大会,2022年将聚焦“八方面”改革、创新、再出发

文/图 羊城晚报记者 余晓玲 通讯员 松湖宣

2021年,东莞松山湖在由“园”到“城”的根本性转变中,起步成势;2022年,松山湖将怎样干?从哪些方面推进松山湖科学城建设?……1月24日,松山湖高新区2021年度工作总结大会召开,通报2021年度工作情况,表彰一批园区企事业单位及人才代表,并全面部署2022年园区重点工作。

2022年,松山湖将从科学城建设、创新生态体系、现代产业体系、人才培育、城市品质、改革开放、民生服务等8个方面予以推进建设,全面完成大湾区综合性国家科学中心先行启动区规划布局,迅速形成集中度和显示度。

成绩单

由“园”到“城”起步成势

2021年,松山湖经济发展企稳向好,固定资产投资超260亿元,总量再创新高;限上批发零售业销售额突破875亿元,同比增长25.5%;规上服务业营业收入超216亿元,同比增长16.9%,第三产业蓬勃发展。

过去一年,科技创新的能力持续提升,全链条、全过程、全要素的科技创新生态体系加速形成。

顶层设计更加完善,《松山湖科学城发展总体规划》等三大规划获批实施。科学城“四梁八柱”框架初显,散裂中子源二期、先进阿秒激光等重大科技基础设施启动建设程序;南方光源研究测试平台、松山湖材料实验室基本完工;香港城市大学(东莞)、大湾区大学(松山湖校区)、东莞理工学院国际合作创新区建设有序推进。

创新能力进一步提升,出台“1+N”科技计划体系,R&D比



路线图

8个方面推进松山湖科学城建设

会议提出,向着打造国际一流科学城的奋斗目标,松山湖将改革、创新、再出发,将松山湖打造成东莞乃至大湾区科技创新的引领区、新兴产业的集聚区、城市建设的示范区、改革创新的先行区。

2022年,松山湖将聚焦“科技创新+先进制造”,从科学城建设、创新生态体系、现代产业体系、人才培养、现代新城、民生服务等8个方面予以推进建设,全面完成大湾区综合性国家科学中心先行启动区规划布局,迅速形成集中度和显示度。

全面加快推进松山湖科学城建设。把松山湖科学城建设作为所有工作的重中之重,以重大项目为为抓手,着力布局重大科技基础设施集群,加

快打造核心创新区,推动科学城建设不断取得新突破新成效。未来一年,松山湖将加快“四梁八柱”项目建设。全力推动散裂中子源二期今年一季度动工,推进先进阿秒激光今年上半年动工,启动南方先进光源核心技术攻关;未来一年,松山湖将深入打造核心创新区。深化核心创新区谋划,加快功能与业态研究,构筑“一谷一廊一岛”空间布局。

构建国际一流的创新生态体系。以构建多主体协同、多要素联动的创新生态体系为目标,主要包括完善创新政策体系、强化创新主体培育、促进科技成果转化、营造创新创业氛围等方面。其中在完善创新政策体系中,着力支持各创新主体开展核心技术攻关,提升科技自立自强

能力,争取全年研发投入超过150亿元,并在国家级科技奖上实现突破。

培育国际一流的现代产业体系。坚持高端引领、龙头带动、科技赋能,持续优化产业生态,促进产业链提质扩量增效,做强做优做大实体经济,着力构建具有松山湖特色的现代化产业体系。在培育战略性新兴产业集群方面,松山湖将壮大新一代信息技术产业,大力发展智能装备制造、生物医药、新材料、新能源等战略性新兴产业,支持现代服务业发展,构建多元支撑的产业链体系。

此外,松山湖还将构筑国际一流的人才高地,建设国际一流的现代新城,构建国际一流的民生服务。



长安各文化阵地换“新装”迎虎年

羊城晚报讯 记者王俊伟、通讯员长安宣摄影报道:高高挂起的红灯笼,活泼喜庆的老虎形象、吉祥如意的新年祝福……日前,东莞长安各文化阵地精心装扮,营造出红红火火过大年的喜庆氛围,吸引了不少市民驻足合影留念。

长安公园绿植丰富,环境清幽,每年春节时期,到这里散步的市民不在少数。为了市民感受到浓厚的春节氛围,公园已经赶在节前“打扮”完毕,年味十足。

记者日前在长安公园大门口看到,大门前设置了春节拍照打卡点,红色的主色调,背景板上老虎生肖元素特别醒目,两旁的树上挂上喜庆的红灯笼增添

节日氛围。

当下正值寒假,不少家长带着孩子到公园游玩,看到大门口显眼又喜庆的布置时,纷纷停下脚步,为孩子拍照留念。

来自湖北的彭先生今年打算在长安过年,他表示,长安公园、体育公园、涌头山水田公园等都是过年的好去处。“我来长安差不多二十年了,长安每到春节到处张灯结彩,一派新春气象,有家的感觉。”市民彭先生说。

据了解,除了长安公园外,体育公园、莲花湖绿道、如意等都是过年的好去处。“我来长安差不多二十年了,长安每到春节到处张灯结彩,一派新春气象,有家的感觉。”市民彭先生说。

南城96名热血青年参加征兵体检

羊城晚报讯 记者文聪,通讯员卢佳、翟嘉欣报道:“保家卫国终不悔,绿色军营献青春”“入伍就是深造,当兵同样成才”……一条条醒目的横幅悬挂在东莞市南城医院体检科内,成为一道靓丽的风景线。1月24日,南城街道开展2022年上半年征兵体检工作,96名热血青年怀着对军营的渴望参加体检。

记者现场看到,应征青年自觉佩戴口罩,间隔一米距离,严格做好个人防护。在医务人员的指引下,应征青年排着整齐的队伍,扫码进场,有序地接受体

格检查、抽血、胸透、B超、内外科、五官科等检查。征兵体检工作是做好征兵工作的重要环节,是保证新兵质量的第一关。街道武装部工作人员全程监督体检过程,按照征兵体检要求,严把体检质量关,确保体检工作正常有序地进行。

据了解,近年来南城积极做好高学历、高素质人才征兵入伍宣传动员工作。今年征兵工作启动以来,广大适龄青年踊跃报名,兵源素质保持较高水平。今年南城报名应征的高学历青年85人,占88.54%,其中本科34人,大专51人。

2022年1月26日/星期三/湾区新闻部主编
责编 张德钢 / 美编 张江 / 校对 何绮云

A14

携程发布《2022年春节旅游预测报告》,预计广东地区省内游占比近七成

东莞多景区推出活动 留广大市民在莞过年

文
图
常
思
要

虎年春节临近,在“就地过年”氛围下,周边游预计 will 领跑春节旅游市场。根据携程发布的《2022年春节旅游预测报告》,在广东地区,今年春节预订本省旅游度假产品的订单量占比达65%,省内游订单

相较2019年春节增长显著。在主题选择方面,亲子、“泡汤”占据超70%的份额;在入住天数上,超过80%的用户选择入住1天;在产品选择上,65%的用户先浏览产品内容攻略再点击对应产品。

温泉、亲子酒店受热捧

根据近期中国旅游研究院发布的《2021年旅游经济运行分析与2022年发展预测》,2021年国庆假日期间,游客平均出游半径为141.3公里,比前一年国庆中秋假期缩减71.7公里,减少33.7%。以都市休闲、近郊游为主的“本地人游本地”特征明显。

从报告中对于2022年旅游的发展预测来看,受流动管控政策影响,高品质的微旅行、宅度假和文化消费需求将得到进一步释放,近程、散客、休闲、体验成为主体,研学、自驾、旅游专列、宿营等产品需求旺盛。

携程提供的数据也显示,2022年春节期间,同城、同省的住宿趋势相较于2019年、2021年预计将进

一步加强。周边游、本地游“时间短”的特点也体现在了用户的连住选择上,2021年春节用户选择只住一天的比例相较于2019年同期提高了7%,预计2022年春节期间预订间夜在1天的订单量占比将与2021年春节基本持平。

而在本地游、周边游的政策引导,以及春节阖家团圆的需求场景下,用户更多地将目光放在了温泉度假、亲子酒店等主题酒店上。

笔者了解到,在携程“超级周边游”的主题推荐板块,“带娃趣玩”和“温泉汤池”超越“休闲度假”“自然风光”,占到总用户点击量的70%。从节前3周的销售情况来看,占据周销量前三的本地周边酒店也多是亲子、温泉主题。

“随着春节出行最后一周预订窗口的来临,本地周边温泉、亲子酒店订单占比预计将上升至80%

以上。”携程有关负责人介绍说。

东莞本土景区活动多

景点方面,随着南北方雨雪降临,“湿冷”到货,温泉和滑雪品类门票热度不断攀升,1月17日-1月23日,两个品类门票热度提升最快,环比上周分别上涨342%和423%。

业内人士介绍,随着春节的临近,计划节日出行的人们已经开始“躁动”起来,截至1月25日,大年初一到初三的景区出行预订热度最高。今年春节期间,除了传统热门的主题公园类景区,“黑马”非温泉和滑雪类景区莫属。

今年,东莞迈上“双万”新起点,对于庞大的“留莞过年”市民群体,本地景区可谓做足了春节“功课”,希望能够吸引更多的游客前往体验。

东莞生活·旅游

本土部分景区活动盘点

观音山“舞动”迎新年

新的一年能够“财源滚滚,盆满钵满”。在各类虎元素景观前打卡拍照,可讨个新春头彩。

为丰富游客春节期间游玩体验,景区还精心编排了一场以“舞动迎新·福山筑梦”为主题的趣味互动表演,沉浸式体验真实还原传统古典歌舞魅力,给现场的游客送上欢乐和祝福。同时,诸多楹联书法家还将雅聚观音山,现场书写新春对联和“福”字帖,免费赠送给大家。春节期间,一幅幅饱含春意的春联和精美作品将带来浓浓的年味,与市民一起欢天喜地迎春接福。

春节期间,古梅园内的近百亩花海将全面盛开,与往年不同的是,今年花海内花的种类多种多样,除了格桑花外,还有油菜花、薰衣草、向日葵、油菜花等,园区根据花种类的不同,划分了多片区域,春节期间给游客呈现一场视觉盛宴。

同时,为丰富游客游玩体验,春节期间,园区推出了观光车、趣味体验园等各类亲子游玩套餐,满足市民举家出游的需求。此外,园区自种的玉



春节期间,东莞隐贤山庄旅游度假区斥巨资打造的大型旅游项目《蝶影》水舞灯光秀将重磅上演,为游客送上别样的春节游玩体验。据了解,全新打造的大型实景水舞灯光秀《蝶影》,以中国传统民间故事《梁祝》为主题IP,集合了水面演艺、灯光、水幕喷泉、投影、烟花、音乐等手段,呈现出精彩绝伦的演出效果。沉浸式大型演出将充分激发东莞夜间旅游文化消费,成为东莞旅游的城市新名片。

即将到来的2022年春节假期,对于广大“留莞过年”的市民来讲,哪些地方值得打卡?笔者对部分景区的活动进行了盘点。

香市动物园萌虎与游客见面

听东北虎啸,过虎年春节。虎年新春佳节即至,在莞过年的市民如果想跟老虎来一场近距离互动,东莞市香市动物园是不二选择。笔者获悉,一年多来,香市动物园新出生了三只小老虎,并可在接下来的春节假期与广大游客见面。

为了迎接农历虎年春节的到来,该动物园对虎园进行了升级改造,老虎的活动场内增加了不少假山等,园区专门对虎园进行了装修和美化,种植了一批绿植,还专门给老虎配置了“温泉”,让老虎们的“家”变得更温暖更气派。

观赏东北虎,除了在虎园玻璃墙外隔着玻璃观看外,另外一个绝佳的观赏平台就是虎园的栈道,漫步于该



香市动物园里的老虎

麻涌古梅园 赏花摘果乐趣多

